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Exposition 15 juin – 15 septembre 2012
Peintre, sculpteur et graveur, Eric Vassal se partage entre Paris et son atelier en Auvergne.

Dans cette exposition, il a choisi de figer les espaces industriels par le biais de la photographie. Il révèle la poésie du quotidien, la beauté plastique de formes habituellement méprisées. Le photographe transfigure la réalité comme autant d'interrogation sur notre environnement quotidien et ses mutations. Par le choix de cadrages subtils, Eric Vassal réinvente la forme : univers aquatique ou aérien inspiré par les éoliennes.

Il nous entraîne à travers un parcours déroutant, lumineux et poétique dans un univers industriel. Le photographe ne nous donne pas seulement à voir, il accomplit un tout autre travail, celui de nous faire percevoir une réalité qui nous aurait échappé.
Les 22 photographies couleur présentées dans cette exposition
(11 petits formats et 11 moyens formats) sont des épreuves collées sur dibond, sous plexi type Diasec.
Appareils utilisés : Panasonic Lumix LX2 (compact) et Canon AD (reflex)
●Vernissage le jeudi 14 juin à 18h30 

Artefact
« Depuis plusieurs années, je poursuis un travail de questionnement de l’espace et de l’architecture. Une réflexion sur le territoire liée aux évolutions politiques, économiques et urbanistiques. Je mets en relation et confronte œuvre d’art contemporaine et patrimoine qu’il soit architectural ou bien historique.

Dans la série Artefact, j’ai choisi de figer les paysages industriels par le biais de la photographie, de transfigurer la réalité, en mettant en évidence le dialogue qui peut s’instaurer entre le paysage et les éoliennes. Entre poésie et documentaire, le travail se compose d'un récit singulier établi sur deux ans et dont une partie des photographies furent réalisées avec un simple appareil photo compact. Les cadrages, la lumière, participent à brouiller les pistes, à emmener le spectateur dans des contrées mystérieuses : univers aquatique, aérien ou peut-être maritime. Tout concourt à brouiller les codes traditionnels de perception.

J’ai pu suivre l’évolution des changements imposés au territoire, voir l’arrivée des premières éoliennes dans la Cantal, d’abord étonné, je fus ensuite fasciné en m’approchant de ces géants de métal. C’est à ce moment que j’ai souhaité témoigner du trouble que j’ai ressenti par la réalisation d’une série photographique ne traitant que de ce sujet. Une première perception de ce travail est évidemment esthétique, mais une réflexion plus exigeante nous amène à nous interroger sur l’influence de ces changements imposés brutalement au paysage et leurs empreintes sur les populations. Ce travail photographique livre au public le regard d’un artiste sur ces formes envoutantes que sont ces immenses objets industriels. J’invite le spectateur à une relecture fantastique du territoire, à redécouvrir les paysages du quotidien.

Artefact est une série photographique sur la fonction, l'architecture, l'utilisation et l'apparence. C’est également la prise en compte de la magie des espaces oubliés comme véritable terrain d’exploration sensorielle »

Eric Vassal, 2012
Eric Vassal / son parcours

Photographe plasticien, né à Paris en 1961, vit et travaille à Paris et en Auvergne.

Eric Vassal a étudié l’histoire de l’art à l’Ecole du Louvre, suivi des cours à l’école supérieure des arts graphiques Penninghen et aux Beaux-arts.

Ses rencontres avec Hayter puis César lors de ses études à l’atelier 17 et aux Beaux-Arts de Paris l’ont amené à définir un travail liant l’utilisation de l’incision, de la marque et du volume. 

Jusqu’en 1998 Eric Vassal a été illustrateur pour Le Monde, Le Figaro…, il a également réalisé plusieurs affiches pour de grandes sociétés ou institutions comme l’ONF, La Ville de Paris… ainsi que de nombreuses couvertures pour l’édition, Presses Universitaires de France, Gallimard…

L’artiste a exposé en France et à l’étranger et dans différentes foires internationales comme Art Paris, Artessima Art Fair à Turin…

Ses œuvres font partie de collections publiques et privées en France, Suisse, Pays-Bas, Allemagne, Italie, Etats-Unis….

Depuis, ses recherches s’articulent autour de plusieurs axes de réflexion, la dialectique espace / architecture, le signe dans l’espace collectif en relation avec le spectateur ainsi que l’Histoire de l’Art. Il s’exprime par le biais de travaux dialoguant avec l’architecture, de photographies interrogeant l’individu au sein de son environnement. 
Vidéos
 Dialogues 1999-2012 (14’20’’)
Sélection d’une trentaine d’exposition en France et à l’étranger dans des espaces à l’architecture forte. La plupart des Monuments Historiques au passé chargé de mémoire : abbaye, château, chapelle, centre d’art.
 Marcheur (5’11’’)
Une réflexion sur le déplacement, la translation et le dialogue qui peut s’instaurer entre le corps et l’espace. Les plans statiques et rigoureux subliment le mouvement. Déplacement de la gauche vers la droite, puis de la droite vers la gauche, tel un métronome dont le pas marquerait la mesure. Le personnage est d’abord anonyme, puis se dévoile légèrement. Finalement le corps se confronte avec l’espace afin de se fondre, et ne former plus qu’un. Marcheur est une interrogation sur le geste, il questionne les limites du mouvement, mais également celle de l’homme. La marche devient comme une parabole de la vie et amène le personnage vers son destin, vers une fin inéluctable.
Principales expositions d’Eric Vassal
· 24 mars au 13 mai 2012 : Aqua Rêver – Château d’Eau / Château d'Art – Bourges
· 4 mars au 1er avril 2012 : Conversation, Anne Saussois & Eric Vassal 

Exposition au Cloître Saint Louis – Avignon
· 19 janvier au 10 mars 2012 : Je suis vous ! - Galerie Sainte Catherine,  Rodez
· 7 mai au 12 juin 2011 : Nature contemporaine : Photographies, Installations, Sculptures Musée de la Vallée de la Creuse, Eguzon (36) 
· 23 avril au 5 juin 2011 : Ponctuations, Photographies / Eric Vassal

Musée Barois - Esplanade du Château - Bar le Duc
· 23 avril au 5 juin 2011 : Exposition à L'Espace Saint Louis, Bar le Duc
· 3 juillet au 29 août 2010 : Chaudes-Aigues - Cantal - Chapelle des Pénitents – 
Dialogue # 2
· 12 juillet au 13 août 2010 : Muséum d'Histoire Naturelle de Perpignan – Photographies
· 23 avril au 22 mai 2009 : Exposition à la Chapelle de l'Hôtel de Ville de Vesoul
· 3 mars au 14 mars 2009 : Exposition à la Galerie Brun Léglise - 51, rue de Bourgogne 75007 Paris
· 28 septembre au 11 novembre 2008 : Château de Monbazillac - La Nouvelle Galerie - 'L'art est ouvert' – Œuvres in situ / vidéo
· 15 juin au 14 septembre 2008 : Installation à la Maison des Princes dans le cadre de la 10ème édition de "l'Art chemin faisant....", organisé par l'Atelier d'Estienne à Pont Scorff (56), 12 artistes réunis sur le thème "archéologie".
· 7 mai au 14 juin 2008 : Exposition 'Retour au Dessin' - GM Galerie à Montpellier (34)
· 16 mars au 27 avril 2008 : Exposition « Déploiement », Maison Henri IV - Quai de la Batellerie – 76460 Saint Valery en Caux.
· 8 février au 24 avril 2008 : Exposition "Déclinaisons" au Conseil Général de la Haute-Loire dans la galerie Jean-Claude Simon, Le Puy-en-Velay
Visuel pour la presse
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- Installation technique, suivi administratif, documentation, accueil, médiation, merci à l’équipe du musée d’art et d’archéologie de la ville 

Informations pratiques 
· Lieu

La Sellerie


Espace photographique Albert Monier


Jardin des Carmes


15000 Aurillac
 04.71.45.46.10
 04.71.45.46.92
musée.art@mairie-aurillac.fr
www.ville-aurillac.fr
· Commissariat


Eric Vassal et Brigitte Lépine, directrice du musée d’art et 
d’archéologie d’Aurillac
· Contact presse


Claudine Civel, chargée du suivi administratif au musée d’art et 
d’archéologie d’Aurillac


04 71 45 46 10


musee.art@mairie-aurillac.fr
· Horaires

Ouvert du mardi au samedi de 14h à 18h


Fermé le dimanche, le lundi, et les jours fériés


Le matin pour les groupes sur réservation
· Tarifs


Entrée libre
· Accès
Accès par la rue des Carmes

Parking municipal Place de la Paix (payant) et parking Ladoux (gratuit)
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